

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs., Provincias 10 Ultr. y Estran. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODOS DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid, ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administración, calle del Rubio, número 23,
que no servirá la que no está pagada.

AÑO XVIII. NUM. 2.741 DE LA NOCHE.

MADRID, DOMINGO 20 DE AGOSTO DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Peninsular:

Paris, 19.
Hamburgo, 18.—Dos buques de la escuadra blindada rusa han naufragado antes de llegar á Stokolmo. Uno de ellos parece completamente perdido; el otro se espera que se le pueda salvar.

La escuadra rusa debe permanecer en Stokolmo hasta el 15 y se la espera para el 20 en Copenhague.

San Petersburgo, 18.
El emperador ha partido á Moscon con el gran duque heredero, al cual va á presentar al Senado de dicha población.

La Democracia de ayer fué denunciada. Sentimos el percance de nuestro colega.

Quéjase *La Esperanza* de que los faroles del alumbrado público lucen tan mal, que algunas calles están por la noche poco menos que á oscuras, pues se conoce que el gas que en ellos se emplea no puede ser de peor calidad.

A pesar de haberse colocado la cañería para la distribución de las aguas en todos los sitios principales, todavía no han disfrutado este beneficio las calles del Rastro, Embajadores y Meson de Paredes, donde hay multitud de travestias, y se nos ruega hagamos presente la necesidad de que se remedie cuanto antes este descuido, por ser aquel uno de los barrios más poblados de Madrid, y en el que más escasean las fuentes públicas.

El tipo que tienen los vendedores en Madrid para bajar el precio de los artículos de primera necesidad es el de un cuarto en libra, y el que tienen para subirlo es el de dos cuartos. Con arreglo á este sistema protector de sus intereses comerciales, se ha encarecido estos días el aceite sin que haya para ello una razón fundada, puesto que la última cosecha no ha podido ser más abundante.

Insiste *El Progreso Constitucional* en que las influencias caciquiles de Cáceres están al lado de este gobierno como estuvieron al lado del anterior, y que por es-

to ni la rectificación de listas ni las elecciones serán allí verdad, ni vendrán persona que apoyen á la situación, pues los caciques tienen ya formada y asegurada su candidatura.

Ocupándose *El Reino* de la carta dirigida á *El Gobierno* por varios cubanos, dice anoche:

«Reconocidas las pretensas que adorna al digno ministro de Ultramar, por nadie negadas; reconocida también la especialísima competencia del subsecretario del mismo departamento, que en un folleto perfectamente escrito y detenidamente pensado nos dió á conocer haber profundizado en la organización especial de nuestras posesiones ultramarinas, es de presumir que consagren su actividad y su inteligencia á este punto especial, tan reclamado por Cuba como favorecido por la opinión mas común de la madre patria.

Nosotros tenemos la esperanza, y sentimos un verdadero placer al transmitir una palabra de consuelo á nuestros hermanos de Cuba y Puerto Rico, en que no pasarán los primeros meses de la inmediata legislatura sin que el gobierno haya dado inequívocas pruebas del respeto que le merecen las reclamaciones de los pueblos, cuando, como la de que nos ocupamos, están fundadas en respetables consideraciones.

Anoche recibimos de la Agencia Havas el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris, 19.
Las noticias de Ismailia alcanzan al 17.

Se han abierto las esclusas del canal del Istmo de Suez. Un buque cargado, procedente de Marsella, pasó el día 15 directamente desde el Mediterráneo al Mar Rojo. La compañía comunicó por telégrafo tan importante noticia al emperador, estando éste en el Campo de Charlons, desde donde contestó S. M. I. felicitandola por el buen éxito de tan importante acontecimiento.

Casi todos los periódicos amigos del gobierno dirijen á este señas indicaciones para que fijándose con bastante atención en la cuestión de personas, procure evitar el daño que ha de ocasionarle necesariamente el farse de personas cuyo apoyo puede ser peligroso. Es

indudable que los ministeriales están muy sobre aviso respecto á ciertas influencias que con disraz de amigos suelen ser un peligro para todas las situaciones. Desde los artículos escritos sobre el caciquismo de la provincia de Cáceres muchas otras provincias han salido de su silencio y se agitan para formar un núcleo de verdaderos amigos de la union liberal que la sirvan lealmente, tanto en los tiempos bonancibles como en los de adversa fortuna.

Diez y seis potencias estaban representadas en la reunion que se ha celebrado el 14 en el ministerio de Negocios extranjeros para el cambio de las ratificaciones del convenio internacional telegráfico firmado en Paris el 17 de mayo. Esas potencias son las siguientes: Francia, Austria, Gran Ducado de Baden, Baviera, Bélgica, Dinamarca, España, Hannover, Italia, Países-Bajos, Rusia, Prusia, Sajonia, Suecia, Suiza y Wurtemberg.

Sabemos con satisfacción que está ya terminado el proyecto del ferrocarril de Granada á Almería, para cuyos estudios se había concedido autorización al rico propietario de la segunda de aquellas provincias D. Pablo Fernandez Arance. El proyecto será representado de un momento á otro al gobierno y podrá llevarse á cabo en breve termino, pues además de no pedir subvención el señor Arance, cuenta con grandes medios para realizar su idea y con el decidido apoyo de dos provincias tan importantes y tan ricas como las interesadas en ello, Murcia lo celebramos en bien de Granada y Almería.

En una carta de San Sebastian, que publica *La Nación*, se dice lo siguiente: «El Sr. Madoz lleva su delicadeza hasta tal punto que solo ha visto una vez á la Reina, y esto en compañía de su señora y demás familia. En cuanto al presidente del Consejo, como hásele suyo, ha creído que no debía hablar con ella una sola palabra de política. Es, pues, exacto que haya aconsejado cosa alguna á la primera, ni entabado la menor relacion con el segundo.»

Dice *La Epoca* que por el último correo han llegado al ministerio de Ultramar los planteles de las diversas organizaciones de la administración de Cuba y Puerto Rico. Nada se hará, sin embar-

go, en esta parte hasta el regreso del señor Cánovas á Madrid.

Una correspondencia que recibimos hoy de Ibañeta insiste en que el rey Victor Manuel y el príncipa Humberto tienen resuelto hacer una visita á Pio IX en Castell-Gandolfo antes de que el Padre Santo regrese en belvedere á Roma. Las elecciones municipales son muy disputadas en todas las grandes ciudades de Italia. Siguen siempre los rumores de un gabinete Ricasoli.

Se van á establecer consulados españoles en Florencia y otras ciudades de Italia.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 19.
En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español á 00 00; el exterior, á 00; la afuerda, á 00; la amortizable, á 00 00; el 3 por 100 francés, á 63-17 1/2, y el 4 á 37-50.

Londres, 19.
Los consolidados ingleses quedaban de 89 3/4 á 7/8.

El vapor-correo *Infanta Isabel*, que entró el lunes precedente de la Habana en el puerto y lazareto de Vigo ha conducido los pasajeros siguientes:

- Sres. D. Lucio Guerra.—Miguel Arana.—Rufino Barriomé.—Manuel Segura.—Manuel Portilla.—Nicolás Argenti.—Manuel Barroso y hermano.—Juan G. Vega.—Francisco Carancho.—Agustín Jimenez Bueno, criada y criado.—María Morales Setien é hija.—Andrés Barreiro.—Juan Delgado.—Carmen Pestano é hijo.—Manuel Menéndez.—Francisco Laguillo.—Vicente Maneiro.—Cristóbal Vicente Gil.—Tomás Bristo.—Juan Francisco Ramos.—Rogue Celayo é hija.—Leopoldo Saliz.—Venancio Vizcaino.—Agustín Correa.—Juan Lazaro.—José Caba y Setolongo.—Emilio Querol.—Mariano Vallejo.—Felipe Martínez.—Jaime Gorria.—Francisco Armador.—Francisco Ramos Izquierdo y familia.—José Sevilla.—Juan Menéndez.—Antonio Campos.—Francisco Vallas.—Manuel Orta.—Segundo de la Portilla.—Bamban Sanchez.—Horacio Llanos.—Luis Regalado.—Marcelina Castañeda y dos hijas.—Rosario Garcia y una niña.—Enrique Joz.—José Esteban Roca.—

Gabriel Moreno del Cristo.—Bernardo Ruisudol.—Esteban Centena.—Domínguez Lopez.—Francisco Domech.—Nemesio Fernandez.—José Gumar y Cabañas.—Fernando Sede.—Andrés Entralgo.—José Santos, señora y sobrina.—Juan A. Rodriguez.—Pablo Vidal.—Cándido Urselae, señora é hija.—Antonio Quintero.—Cotilde Antonia.—Miguel Garcia.—Elias Vargas y señora.—Manu la Blasco.—Juan Boyharrabal.—José Jimenez, señora y dos hijos.—José Rigner.—José Alonso Caro.—José Genza ez Martinez.—Manuel Vil oslada.—Manuel Martinez.—Antonio Sanjo Cuervo.—José Luis Obregon.—Federico Estevez.—Nicolas Lopez, Juan Valle y Mas.—José Izquierdo Ochotero.—Andrés Solo Campos.—Antonio Arada Rojo.—Bartolomé Trada.—Bernardo Martí.—Saturnino Inarcelo.—Francisco Albo, asistente del Sr. Izquierdo.—Bernardo Abad.—Juan A. Paramés.—Alonso Sancedo.—José Miguel Soñes.—Andrés G. Blanco.—Angel Barreiro.—Fernando Ezpeleta.—Gregorio Bertrina.—Pedro Echave.—Francisco Aparicio.—Pedro Andra.—Eduardo Marín.—Joaquín Rajme.—Donatillo Saenz.—José Fernandez.—Giovanni Aluandro.—José Suárez Ruffi.—José Pallas.—Manuel Colhazo.—José Costa.—Rosendo Catato.—Manuel Martínez.—Miguel Pérez.—Felipe Aguzas: 143 individuos de tropa y 11 presidiarios.—Juan Garcia.—Total, 293.

Por la empresa del teatro de Jovellanos ha sido escriturada para la próxima temporada, la apreciable y aventajada artista señorita doña Consuelo Montañés. Felicitamos á la indicada empresa por la buena adquisición que acaba de hacer.

Para dar nuevo impulso á los estudios hidrográficos del territorio de la Península, se ha dispuesto por el ministerio de Fomento la creación de diez divisiones hidrográficas, denominadas de Santander, O. ense, Valladolid, Tol. do, Ciudad-Real, Córdoba, Sevilla, Málaga, Valencia y Zaragoza. Cada una de estas divisiones estará á cargo de un ingeniero de primera ó segunda clase del cuerpo de caminos, canales y puertos.

Han sido nombrados administradores de correos de la ambulante de Córdoba á Málaga, D. Andrés Garcia Leon y D. Federico Guerra.

—No ha frecuentado V. nunca los bailes públicos, los teatros, los conciertos?
—No he ido á la comedia mas que dos veces y á Mabilis una sola.
—Perfectamente, murmuró Beltran á quien estos detalles complacieron.
Beltran fijó su vista en un piano.
—Conoce V. la música? preguntó.
—He seguido durante algun tiempo el curso del conservatorio y soy, segun dicen, bastante fuerte en el piano.
Todas las preguntas que Beltran hacia á la jóven, se asemejaban tan poco á las de un enamorado supernumerario, que esta continuaba mirandolo con una sorpresa tal, que ni aun pensaba en disfrazarla.
Beltran replicó:
—El amigo ausente de que me ha hablado Vd., ¿debe volver?
—Ha marchado á Nueva-York, volverá el invierno que viene. Por lo demás, añadió ella con cierta altivez, tengo un pequeño crédito abierto en casa de su banquero.
—¿Oriental pues yo la dejaré á Vd. completa libertad de conservarle fidelidad y de esperar su regreso, porque ha de saber Vd., niña querida, prosiguió Beltran, que voy á explicarla en dos palabras mi conducta. Vd. se parece mucho á una mujer que he amado apasionadamente, y que he perdido para siempre; lo único, pues, que la pediré á Vd. será que me conceda la dicha de verla una ó dos horas cada día.
Beltran se acercó á la chimenea sobre la cual habia colocado una bugia la doncella, y encendió sucesivamente los dos candelabros á fin de iluminar completamente la sala.
La jóven se habia despojado, mientras hablaba, de su abrigo y sombrero.
—¡Oh! dijo, el parecido es aun mas completo ahora que está Vd. descubierta.
—¿De veras?
—Mira Vd., continuó Beltran, Vd. dirá que soy un original, pero piense Vd. que cada uno de mis caprichos, una vez satisfechos, le valdrá á Vd. una alhaja, un coupon de renta, un pañolón de cascimir.
—¿Tiene Vd. un vestido verde en su guarda-ropa?
—¡Sí! respondió Berta. Tengo un traje verde claro, oscuro, que llevé á un baile por suscripción en Bruselas hace dos años.
—¿Seria Vd. tan amable que se lo pusiera?
—¿Cómo! ¿Esta noche?

—Sí, dijo Beltran, y en el indice se colocará Vd. esta sortija; diciéndole así sacó de su dedo meñique un anillo en el que habia engastado un brillante de mil escudos de valor.
Berta se sonrió como una hija legítima de Eva.
—Decididamente, dijo, tiene Vd. un arte irresistible para hacerse obedecer... Vaya, colóquese Vd. ahí, junto á esa mesa, tome Vd. un libro y tenga Vd. paciencia... Lo menos necesita media hora mi doncella para mudarme.
—¡Ah! se me olvidaba, replicó Beltran, es preciso que lleve Vd. la amabilidad hasta el punto de cambiar de peinado.
Berta se puso la mano en sus cabellos, arrancó la peineta de concha, sacudió la cabeza á derecha é izquierda, y sus bucles dispersos cubrieron con profusion sus hombros, cubriéndola hasta la cintura.
—Es asombroso, pensó Beltran.
—¿Cómo debo peinarme? preguntó ella.
—Levantará Vd. el pelo hacia las sienes, y dejará Vd. un rizo pendiente tras de la oreja izquierda.
—¿Y detrás de la derecha no?
—¡No!
—¡Calla! es bastante esotérico, es un verdadero peinado de leona.
Y llamó á su doncella, á la que dijo por la rendija de la puerta entreabierta:
—Vaya Vd. á mi locador, Marieta, voy á vestirme.
Beltran de Morlux esperó algo ménos de media hora.
Al cabo de este tiempo, Berta se presentó de nuevo y arrancó un gesto de sorpresa y de admiración á su protector.
—¡Oh! ¡eso es! dijo; el peinado, el color del pelo, el traje, todo, hasta el aire y la manera de andar... Así es como estaba el día que me trató tan cruelmente, añadió en voz baja.
—¡Bien! ¿y que tal? dijo la pobre muchacha, gestó Vd. satisfecho?
Beltran se levantó, se acercó á la chimenea y recogió del hogar un carbon apagado.
—¿Quiere Vd., dijo, permitirme que la haga un lunar?
Presentóle Berta la mejilla sonriendo, y él le estampó un puntito negro á la izquierda del labio superior.
—Ahora, dijo retrocediendo un paso para juzgar del efecto, la ilusión es completa. Nunca habia querido crear en

Positar una fianza; fije Vd. mismo la cantidad.
—Eso depende del rango que ocupe la casa sobre que se quiere ser informado, señor mio.
—Es una de las primeras casas de banca de Paris.
El tío La Lluvia miró de nuevo á Beltran de Morlux.
—¿Segun eso es Vd. muy rico? dijo.
—Tengo dos millones que gastar para conseguir mis fines.
El tío La Lluvia se encogió de hombros.
—¿La casa es sólida, dijo, los dos millones de Vd. son insignificantes. Es un grano de arena en el mar.
—¿Quié n sabe?
—Si por casualidad ha emprendido especulaciones aventuradas, es diferente, envíame Vd. mañana, bajo sobre, una letra de doscientos mil francos y el nombre que le interesa á Vd. A los dos días recibirá Vd. una nota. Por hoy no quiero saber nada, ni aun el nombre de Vd.... Buenas noches, caballero.
Y el tío La Lluvia se levantó de su sillón, á fin de mostrar á Beltran que la audiencia estaba terminada.
Ese modo de obrar hubiera escitado en otras circunstancias la bilis altanera del hidalgó; pero si hay una pasión entre todas, que haga flexible el corazón humano y que domine su orgullo, es esta, la sed de venganza.
Ahora, bien, Beltran de Morlux era un hombre de una excesiva vanidad, y en su carácter las heridas del amor propio no se cicatrizaban. La señorita de Valboane le habia humillado y estaba resuelto á vengarse á toda costa.
Se levantó, pues, á su turno sin demostrar irritación alguna. Sin embargo, en lugar de dirigirse hacia la puerta, permaneció de pie y dijo al tío La Lluvia:
—¿Usted no ha ni tinta ni papel en esta casa?
—¿Por qué me pregunta Vd. eso?
—Porque podria firmar á Vd. segundamente una letra que me pide. Tengo en casa de mi herencia parte de mis fondos.
—¿Ahí eso es otra cosa, dijo el extraño personaje, y abrió un escritorio de caoba, sobre cuya carpeta colocó un tintero, un papel y una pluma.
M. de Morlux se sentó delante del hufete sacó de su bolsillo un librito telefonario con el sello de la casa de Rothschild, arrancó una hoja de él y la leió.
Después colocó sobre la mesa este bo-

no, y escribió sobre la hoja de papel que el tío La Lluvia habia puesto á su disposición este nombre: Valboane de Valboane.
Y debajo: M. de Morlux, 16, calle de San Lázaro.
El tío La Lluvia estaba á espaldas suyas, y sus ojos parlos leían por encima del hombro de Beltran.
El misterioso polizón se estremeció; mas no pronunció ni una palabra, y nada instruyó á Morlux de su nombre ó el de su enemigo le eran de antaño conocidos.
Acompañó su visita hasta la puerta, y le dijo descorriendo el cerrojo que habia pasado por un escudo de prudencia:
—Puede suceder, caballero, que la persona, sobre quien me pide Vd. informes, tenga ya su expediente en mi oficina, así como puede ocurrir que tal trabajo no esté hecho. En el primer caso tendrá Vd. las noticias á las veinticuatro horas.
—¿Y en el segundo?
—En el segundo! Me es imposible fijarle á Vd. un plazo; pero no se apure usted, caballero, no se perderá el tiempo.
Y el tío La Lluvia abrió la puerta y le acompañó á Beltran sobre la meseta de la escalera, como hubiera empujado al primer llegado, á un hombre sin importancia, y no á un cliente que acababa de confiar doscientos mil francos á su estrafia y misteriosa lealtad.
Beltran oyó cerrar la puerta tras de sí y se halló solo en la escalera.
Bajo entonces algunos escalones, se detuvo despues y aguzó el oído. Un peso resonaba en el piso inferior, paso regular y un poco pesado.
—¿Tendría que ver, pensó Beltran, que fuese á encontrarme con un pariente del tío La Lluvia?
Hecha esta reflexión, esperó en lugar de continuar bajando, y para justificar su inmovilidad, sacó del bolsillo de su sobretodo su petaca y una linterna.
El ruido de los pasos se aproximaba, y como el joven encendia un cigarro, la claridad, bastante viva, del fósforo, cayó aplomo sobre el resto del individuo que subia la escalera, y que se paró algunos segundos, en tanto que Beltran, arrojándose contra la pared, murmuraba:
—Dispense Vd.
Esto fué rápido como un relámpago; y sin embargo, esos dos hombres tuvieron suficiente tiempo para verse y examinarse de tal suerte, que si se volvian

de espaldas, se encontrarían de nuevo. El primero, que se adelantó, era un hombre de mediana estatura, con el pelo negro, los ojos azules, y una nariz que se curvaba hacia arriba. El segundo, que se adelantó, era un hombre de mediana estatura, con el pelo negro, los ojos azules, y una nariz que se curvaba hacia arriba.

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy no contiene real decreto alguno de interés general.

S. M. la Reina se ha dignado mandar que se togan por no derogados los cinco párrafos finales del art. 439 suprimidos indeliberadamente en la última edición de las Ordenanzas generales de la renta de aduanas...

Las nacionales omitidas en la documentación pagarán los derechos señalados en el Arancel a sus similares extranjeras; y si estas fuesen de la clase de las prohibidas, se impondrá a aquellas un 50 por 100 sobre avaldo.

No se impondrá pena alguna cuando las diferencias de más no excedan del 4 por 100, aunque sean mercancías del extranjero, de América ó de Asia.

A los cereales se abonará el 10 por 100 por efecto de creces ó aumento de medida.

Las diferencias de menos están exentas de toda pena.

Los derechos que por los conceptos indicados se exijan á los géneros del reino se aplicarán íntegros á la Hacienda pública.

La recaudacion obtenida durante el mes de julio anterior, en la administración del correo central por el franco de impresos, libros y periódicos, asciende á la suma total de 5.598 escudos 020 milésimas.

Hoy publica la Gaceta la relacion de las liquidaciones del personal que han sido aprobadas por la junta de la Deuda pública, cuyos saldos se comprenderán en certificación para la emision de títulos, tan pronto como se reclamen por los interesados...

S. M. la Reina, por real orden de 30 de julio último, ha tenido á bien desestimar una instancia de la sociedad especial minera titulada Esperanza de Reinos, pidiendo que se declare, al menos por seis años, libre de toda clase de derechos de introduccion la brea mineral con destino á las fábricas de aglomerados de hulla menuda...

Segun los telegramas oficiales recibidos en Madrid, ayer no ha llovido en ningun punto de la Peninsula.

Las noticias sanitarias de Madrid son completamente satisfactorias. Habiendo además cesado el cólera en Albacete y disminuido en Valencia, todas las probabilidades son de que la terrible enfermedad no penetre en el interior.

En la Habana se ha celebrado en casa del Sr. O'Farrill una reunion con objeto de discutir un proyecto del coronel Montañas sobre emancipacion de la esclavitud.

Don Antonio Candiano y Terravis, vecino de Gracia, ha solicitado privilegio de invencion por quince años, á fin de asegurar la propiedad de una rueda y noria hidráulica, destinada la primera á duplicar como motor la fuerza, y la segunda á la extraccion del agua.

Un sueco acabó de inventar una lámpara y un sistema de alumbrado por medio de la trementina sin purificar, del que no conocemos detalles todavía.

El célebre literato Alejandro Dumas ha comprado con destino á la sociedad de salvamentos de Nápoles el barco insumergible con que Mr. Moné, antiguo marino, ha verificado varios ensayos en el Sena con éxito en extremo satisfactorio.

D. Miguel Robella Pérez, vecino de Alcoy, ha solicitado privilegio de invencion por cinco años, por un sistema de perfeccionamiento introducido en la fabricacion de papel aromático ó higiénico para fumar.

Continúan en Ruan, dice La Gaceta industrial, los ensayos hechos con la yerba china para sustituir con ella el algodón. Dicha yerba da muy buenos resultados mezclándola por mitad con aquella materia.

En vista de los buenos resultados obtenidos, los agricultores de Francia y de Argelia cultivarán la yerba china en cantidad proporcionada á las necesidades de la industria.

Se ha solicitado privilegio de invencion por cinco años por un sistema de lámparas para quemar toda clase de aceites sin necesidad de tubos.

La compañía lírico-dramática, que inauguró sus tareas en Vigo el día 5 con la zarzuela Las Hijas de Eva, ha ejecutado hasta el 9 con buen éxito Los diamantes de la corona y La loca por amor, acerca de cuya última representacion dice El Faro de aquel puerto que fueron muy aplaudidos la señora Segura y los señores Jarques, Aznar y Mendizábal...

D. Fernando Campos Ibaceta y D. José Baosa y Aneta, vecinos de Bilbao, han solicitado privilegio de invencion por quince años por un sistema de hornos con sus aparatos destinados á la reduccion de los minerales.

El Correo Mercantil, periódico que se publica en Rio-Janeiro, nos dice que el baron de Campo Grande, muerto en enero del corriente año, ha dispuesto en su testamento que queden libres los numerosos esclavos que poseyó, á los cuales ha legado en usufructo grandes extensiones de terrenos, disponiendo al mismo tiempo que se ede vivienda, alimento y vestidos, mientras se establezcan y comiencen á recoger el fruto de los trabajos á que han de dedicarse.

A consecuencia de las grandes lluvias caídas recientemente en Villanueva y Geltrú, muchos jóvenes viñedos de aquella comarca se hallan atacados de una enfermedad que pudriendo y haciendo reventar buena parte de los granos de las uvas, disminuye de un modo muy sensible la cantidad de las mismas y acaso perjudique la calidad de los caldos si á su tiempo no se fabrican con las debidas precauciones.

Ha llegado á Alicante de regreso de esta corte el gobernador de aquella provincia Sr. Orduña.

Francisco Antonio Camús, recién indultado por S. M. de la pena de muerte, ingresó hace dos ó tres días en el presidio de Valencia, en donde sufrirá su condena.

En la estacion de Novella, dice un periódico de Alicante, tuvo lugar hace tres días un horroroso acontecimiento. En el momento de echar á andar el coche diligencia de Murcia, que llevaba veintinueve pasajeros, volcó rodando por una pendiente por la que bajó el carruaje, dando vueltas los resultados han sido lamentables.

La recoleccion del vino en la provincia de Orense, hacia el valle de Valdeorras, ha sido este año bastante satisfactoria.

El teatro de Lisboa va á representar en la próxima temporada algunos dramas españoles, de los mas reputados autores, escitando al teatro español, para que á su vez represente otros de autores portugueses. Esta idea será fuertemente apoyada por la Revista hispano portuguesa que pronto verá la luz en la capital del vecino reino.

Se va á fundar un teatro en el pueblo de Puenteareas, uno de los mas ricos y civilizados de la provincia de Pontevedra, cerca del rio Miño.

El Liceo artistico y literario de Pontevedra se está preparando para discutir algunos temas de grande importancia científica y social, recordando los buenos tiempos de su mayor auge y engrandecimiento.

El conocido escritor Sr. Ortega y Frias está concluyendo una novela de costumbres titulada El hijo prójimo. Tenemos los mejores informes de esta obra y creemos que encontrará una favorable acogida en el público.

D. Juan Antonio Gomez, residente en Madrid, solicita privilegio de invencion por quince años, por un lavadero público cubierto.

Tenemos el sentimiento de anunciar á nuestros lectores que la señora duquesa viuda de Alba, camarera mayor de Palacio, cuyo cargo desempeña hoy la señora marquesa de Novales, se halla enferma de bastante gravedad en Biarritz. Su hijo, el señor duque de Alba salió el día 17 para dicho punto, llamado por el telegrama, y continúa acompañando á su noble madre, quien, segun las últimas noticias, no ha tenido alivio alguno en su dolencia.

Se ha dispuesto que el ingeniero primero de telegrafos, D. Braulio Madoz, de la direccion general pase á continuar sus servicios al gabinete central.

TERCERA EDICION.

Hice un prióll o de oposicion, que los unionistas comienzan á creer que la Reina niega su firma al proyecto de decreto de disolucion de Cortes, y que otro ministerio está llamado á realizar dicho acto.

Ni hay tal temor, ni puede nadie abrigar sospechas sobre este particular. En la conciencia de todos está que no pueden resucitarse las pasadas Cortes, y por otro lado es sabido que el gobierno (que tiene la seguridad de contar con el beneplácito de la Corona para disolver) no ha formulado aun el decreto de disolucion de Cortes.

Ha sido nombrado procurador del juzgado de Córdoba, como teniente, D. Rafael Enriquez y Lopez.

Ha sido nombrado escribano de cámara de la Audiencia de Sevilla, D. Carlos García Lecante.

Se ha mandado expedir real cédula de procurador de los tribunales de esta corte, de propiedad y ejercicio, á favor de D. Francisco Bartual.

Ha llegado el famoso día 20 en que la Iglesia celebra á San Joaquín y San Bernardo, y nada ha habido de esos misteriosos sucesos que Los Tiempos nos hacian prever para esta fecha.

Y repeliinos ahora ¿Qué dirán Los Tiempos el día 21?

Segun noticias recibidas de Inglaterra circulan en Londres la de una proclama del ex-dictador Santa Ana á los mejicanos, en la cual les exhorta á unirse para derribar el trono de Maximiliano. En ella dice que si el emperador Maximiliano hubiera sido realmente reconocido por la mayoría de la nacion, él también lo hubiera reconocido; pero añade que no es más que un instrumento de la Francia.

Los Tiempos ha oido susurrar con motivo de esta noticia que si en México se pudiesen automatizar de insurreccion, el gobierno enviaría un cuerpo de ejército para favorecer los intereses de Francia, en muestra de lo dispuesto que se halla á seguir en todo la política de las Tuilerias. Nuestros lectores comprenderán que esto son bromas de Los Tiempos.

Dice Los Novedades: «Adquiere mas consistencia la noticia de la visita del emperador á la Reina, mediante la gestion, segun se dice, del general O'Donnell.»

El general O'Donnell no se ha mezclado para nada en esta cuestion, ni ha hecho gestion alguna para que se verifique. Por lo demás, seguimos diciendo que si la entrevista es probable, no es aun oficial.

¿encontrar á la luz del día, debían fácilmente reconocerse.

El que subía era alto, enjuto de carnes y de color quebrado; tenia largos rizos canosos sobre las sienes, y su mirada apagada, que fijó un momento sobre la cara de Beltran, hizo estremecerse á este último, así como á su vez se sobresaltó al sentir clavado en su rostro el ojo negro y profundo del hidalgo breton.

Estos dos hombres, desconocidos entre sí, parecieron tener un mismo pensamiento.

«¿Quién sabe, se dijo cada cual, si no viene con el mismo fin que yo?»

Algunas veces se adivina el odio común; no obstante, se saludaron sin cambiar una palabra, y cada uno continuó su camino.

Pero Beltran bajó bastante lentamente para poder oír al desconocido llamar á la puerta del tío La Lluvia.

Apresuró entonces el paso, bajó rápidamente la escalera, atravesó el patio y se plantó en la calle.

Cuando hubo tirado tras sí de la puerta del número 19 de la calle Caumartin, Beltran fué presa de una nueva incertidumbre.

Dió primero dos pasos hacia el boulevard, luego otros dos en direccion opuesta, y luego atravesó la calle y fué á colocarse en acecho sobre la acera opuesta.

Entonces, obedeciendo á una resolucion repentina, dijo:

«¿Quiero saber quién es este hombre? Beltran de Morlux se puso desde aquel punto á pasear la acera de extremo á extremo, sin perder de vista la puerta del número 19.

Después cerca de un cuarto de hora, al cabo del cual se abrió la puerta y salió un hombre que Beltran reconoció ser el mismo que habia encontrado en la escalera.

Este individuo se puso en camino lentamente, con direccion al bulevar; Beltran subió igualmente por la acera en que paseaba, y llegó al mismo tiempo que él al ángulo de la calle Basse du Rempart.

Ambos se tropezaron bajo un farol de gas.

El hombre de los cabellos canos conoció á M. de Morlux y se paró sobresaltado.

Beltran le saludó diciendo: «Dispense Vd., señor, ¿podría Vd. hacerme un favor?»

«¿Qué quiere Vd? preguntó el desco-

nocido, cuya mirada opaca se animó con una llamarada rápida, pesó durante un momento, con recelo, y sobre el rostro de Beltran.

«Este respondió con un acento cuya rareza acabó de sorprender al desconocido.

«¿Podría Vd. indicarme la casa de banca Valbonette de Valbonne?»

«Este nombre produjo sobre el personaje taciturno una verdadera conmocion eléctrica.

«¿Caballero!... balbuceó.

«¡Ah! bueno! dijo Beltran con una sonrisa que acabó de petrificar al hombre de los cabellos canos, veo que la conoce Vd., eso me basta... Buenas noches, caballero...»

Y Beltran quiso hacer un paso atrás; pero la mano del desconocido le agarró por el brazo y le detuvo con un vigor que no se hubiera sospechado en un viejo.

«¿Por qué me pregunta Vd. eso? dijo.

Y sus ojos se animaron de nuevo y parecieron querer penetrar en lo mas profundo del corazon de Mr. de Morlux.

Trascurrieron diez segundos, largos como diez años, durante los cuales estos dos hombres se miraron mudos, inciertos; pero obedientes á las leyes mas extraordinarias del magnetismo y comunicándose sin desplegar los labios, su pensamiento recíproco.

«Señor, dijo al cabo Beltran, si el tío La Lluvia envía á Vd. una nota, como me ha ofrecido hacerlo conmigo, y llega Vd. á tener necesidad de un auxiliar, encuentrese Vd. pasado mañana en este mismo sitio á la misma hora.

Beltran se alejó entonces bruscamente del desconocido, y bajó con paso rápido la calle Caumartin.

El desconocido permaneció algunos instantes inmóviles, estupefacto, presa de una estraña y violenta emocion.

«¡Oh! se dijo por fin, ese hombre debe tambien oír profundamente.

Beltran, que se habia parado á algunos pasos, ocultándose en la penumbra de una puerta cochera, le vió desaparecer á su vez, por la esquinal del bulevar.

VIII.

Mr. de Morlux continuó su camino, cuando el desconocido estuvo fuera del alcance de su vista, y llegó á la plazoleta de San Nicolás de Antin, donde habia una estacion de carruajes de alquiler.

UN CRIMEN DE LA JUVENTUD.

La estacion ó parada estaba desprovista de sus simones numerados exceptuando uno hacia el cual se dirigió.

Una mujer, envuelta en un gran abrigo y guarecida bajo de un paraguas, porque chispeaba un poco, andaba en sentido opuesto al de Beltran, dirigiéndose como él, hacia el carruaje.

«¿Cocheño? ¿Está Vd. tomado? dijo en el momento en que Beltran iba á poner la mano sobre la portezuela del carruaje.

«No, señora, respondió el cocheño, que volvía la espalda á Beltran, y que estando además medio dormido no habia reparado en él.

Beltran de Morlux era cortés; dió un paso hacia atrás y se inclinó.

«Mil gracias, caballero, añadió la señora; mas de pronto Beltran dejó escapar una exclamacion de asombro.

La señora, al avanzar hacia el carruaje, habia entrado en el círculo luminoso proyectado por el farol izquierdo, y Beltran habia visto su rostro.

«¡Oh, Dios mío! murmuró. ¿Qué parecido!...

«¿Me conoce Vd.? dijo la señora con una sonrisa azaz provocadora? Era joven, rubia y bonita, y su desentolva revelaba á una mujer de vida airada. (1).

«Sí... no... no sé... balbuceó Beltran; no tiene Vd. su voz... pero es extraordinario!

La joven miraba á Morlux, que se habia vuelto pálido como un muerto, y se interrogaba con cierto estupor, para saber si no habia tropezado con un loco.

Pero M. de Morlux era uno de esos hombres de resoluciones energicas é instantaneas que juzgan con un golpe de vista la situacion mas imprevista, que adivinan todo el partido que pueden sacar de ella y no pierden un tiempo precioso en palabras ociosas.

«Señora, dijo á la joven inclinándose á su oído, en tanto que el cocheño, discretamente por oficio, permanecía sossegado sobre el pescante, tengo cien mil libras de renta. Es un título suficiente á vuestros ojos para obtener de Vd. una hora de conversacion.

«Pero, caballero... dijo la joven indecisa á causa de la forma.

Beltran abrió la portezuela.

«Suba Vd. dijo con un acento de autoridad que la subyugó.

Y se colocó al lado de ella, cerró la portezuela, y la dijo:

«¿Vamos á casa de Vd... ¿dónde vive Vd?»

«Calle de la Victoria, 48.

«Pero, caballero, replicó algo conmovida cuando el coche se puso nuevamente en movimiento, gracias á un latigazo ficticio del cocheño; permítame Vd. le diga, que es Vd. un hombre pasablemente asombroso!

«Convenido, dijo Beltran; pero déjeme Vd. la diga que tiene Vd. tal parecido con una persona conocida mia, un parecido tan completo y tan extraordinario, que quizás va á ser causa de la fortuna de Vd. ¿Qué edad tiene Vd.?

«Veinte años.

«¿Cómo se llama Vd.? preguntó el tío.

«Berta.

«¿Vive V. sola?

«Había un joven, un americano, que me profesaba alguna amistad, murmuró la joven algo cortada; pero hace tres semanas que se ha ido.

«Está bien, dijo Beltran, estoy enterado de la posicion social de Vd.

Algunos minutos despues, llegó el simon al número 46 de la calle de la Victoria.

Beltran bajó el primero, dió la mano á la joven, llamó y cuando la puerta se abrió:

«Ahora, dijo, guíeme Vd. a su casa.

La señora Berta, criatura enfocada, como diría un académico de la escuela del sentido común, y mujer de medio mundo, segun la expresion mas verdadera y positiva de Alejandro Dumas, vivía en el fondo del tercer piso, pues el número 46 es un verdadero cuartel en una habitacion situada en el entresuelo, la cual era bastante espaciosa, confortablemente amueblada y decorada con cierto gusto artistico.

Una doncella vino á abrir y manifestó alguna sorpresa á la vista de Beltran.

Esta circunstancia agrada á este último, entró en la sala, se sentó sobre el canapé de seda color cereza, se quitó su sombrero y dijo á la joven:

«Ahora, hija mia, tenemos que hablar de cosas serias, y así es que la ruego á V. de orden de no recibir á nadie.

(1) En francés monde interlope entretenu, clase sin analogía en España. (N. del T.)

SS. MM. y real familia, según despacho de hoy, continuaban en Zarauz sin novedad.

Ha tomado ya posesión del negociado de Campaña, en el ministerio de la Guerra, nuestro querido amigo el brigadier Sr. Sanchez Bregua.

En el ministerio de la Gobernación no se detienen los expedientes puramente de trámite, como supone hoy un diario progresista; y en honor de la verdad, se trabaja hoy allí con tanta laboriosidad como provecho. Y todo esto es necesario, pues a la entrada en aquel departamento se han encontrado, entre otras cosas, sin aprobar los presupuestos provinciales de 1864 á 1865, cuyo ejercicio habrá espirado ya, cosa inusitada y fuera de la ley; y no solo se han aprobado ya éstos, sino que lo están más de treinta presupuestos provinciales del ejercicio actual.

Hoy domingo, no ha habido Consejo de ministros. Esta noche se trasladarán á Madrid los duques de Tetuan.

El Espíritu público dice que en una carta de San Sebastián se dice que el general Espartero había ido á hacer una visita á S. M. la Reina. No es cierto, y sin embargo, nada sería más lógico.

El día 22 saldrá para Zarauz el presidente del Consejo de ministros señor duque de Tetuan. Acompañará á su señora hasta San Sebastián.

El oficial del ministerio de la Guerra, Sr. Fernandez San Roman, que es el designado hace tiempo para la sección de Guerra en aquel punto, sale en el mismo tren que los duques.

Según El Diario Español, el Nuncio de Su Santidad en esta corte se encuentra animado de los más conciliadores sentimientos respecto á la desamortización eclesiástica.

A La Discusión escriben de Oporto que el conocido demócrata D. Eduardo Ruiz Pons ha sido atacado de una congestión cerebral y se encuentra gravemente enfermo.

El anuncio que ha publicado la empresa del teatro Real, invitando á los artistas que quieran ingresar en la orquesta y coros del teatro, debe entenderse, sin perjuicio de conservar á los profesores acreditados que forman de antiguo parte de la primera y á los cantantes aventajados que existen ya en los segundos. Su objeto es reforzar las partes débiles y aumentar la fuerza de ambos elementos líricos.

La artista que cantará durante la próxima temporada en el régio coliseo la parte de Africana, en la ópera de este título, es la Sra. Rey-Balla. Esta prima donna ha sido designada por Verdi, como la mejor de Europa para desempeñar este papel. En París ha hecho furor. El Sr. Caballero la ha contratado con un sueldo muy crecido, estimulado por estos antecedentes.

De nuestros corresponsales recibimos hoy las siguientes cartas:

ZARAUZ, 19. Anteayer y ayer se celebraron en la parroquia de esta villa solemnes honras por el alma de S. A. el infante D. Francisco de Paula (Q. E. P. D.). Las primeras se hicieron por orden de S. M. la Reina, y las segundas por la provincia de Guipuzcoa. Ambos días el templo estuvo concurrencidísimo y no solo asistieron á él todas las autoridades y altos funcionarios residentes en Zarauz, sino también el pueblo, que desde muchas leguas había acudido á esta triste solemnidad. El título, obra improvisada del arquitecto de la provincia Sr. Cortazar, era una pirámide de ocho metros de elevación, formada de negro y galoneada de oro, sirviéndole de remate una cruz latina. En la gradería del basamento, que era cuadrangular, ardían más de cien haces de cera. El señor obispo de la diócesis ofició ambos días, tomando parte además en los oficios sobre treinta sacerdotes de Zarauz y las poblaciones comarcanas, entre ellos algunos excelentes cantores. S. M. la Reina madre pasea en carruaje algunas tardes por las cercanías de la villa y es objeto de grandes muestras de respeto y simpatía, así por parte de las gentes forasteras como por la de los naturales del país.

Ayer á las diez y media de la mañana S. M. la Reina que no había salido de palacio desde que recibió la triste noticia de la muerte de su augusto hijo y padre político, salió en carruaje cerrado y sin escolta á recibir á S. M. el Rey, á quien encontró cerca de Orio, que está á una legua escasa de Zarauz. El Rey se apresuró á pasar al carruaje de su augusta esposa, con la que continuó el resto del camino, derramando ambos abundantes lágrimas al renovar la memoria de la irreparable pérdida que acaban de experimentar. S. M. el Rey debe haber padecido mucho durante los cortos días que ha permanecido ausente de Zarauz, pues ha vuelto visiblemente desmejorado, y me aseguran que lo mismo se nota en S. A. el infante D. Enrique que se detuvo en San Sebastián donde tiene á su familia.

Veo que ahí corre la voz de que SS. MM. y AA. volverán directamente á Madrid después que terminen los baños. En mi concepto carece de fundamento semejante noticia, y nos admira aquí mucho la facilidad con que ahí se insertan noticias de la corte completamente infundadas, tales como la de haber estado aquí el duque de la Victoria. La salud continúa siendo inmejorable

tanto en la población como en el campamento donde apenas hay ni ha habido enfermos. El batallón de Cazadores, por ejemplo, no tiene ni ha tenido siquiera uno.

SS. AA. el príncipe de Asturias y la infanta doña Isabel continúan tomando baños, sumamente complacidos. Particularmente la infanta, ha mejorado notablemente desde que vino á este país.

S. M. el Rey fué recibido esta mañana en la estación de San Sebastian por los señores capitán general y gobernador civil, los diputados generales adjuntos señores Iriarte y Colmeneros, las autoridades de la ciudad y muchos particulares que acudieron á saludar al augusto viajero.

Todavía no han regresado las fragatas *Almansa* y *Gerona* que, como dije á Vds., fueron á proveerse de carbon á Santander.

ZARAUZ, 19. Acompañado de sus hermanos D. Enrique, Doña Isabel y Doña Teresa, ha llegado esta mañana S. M. el Rey á San Sebastian. Allí y después de una tristísima despedida se separaron los ilustres huéspedes, dirigiéndose S. M. á Zarauz.

La Reina salió á esperarle á Orio, y cerca de este pueblo se encontraron, despidiendo el Rey de su carruaje para pasar al de su augusta esposa. Esta entrevista, como era natural, ha sido también triste como sucede siempre que una familia se reúne después de haber sufrido tan terrible desgracia.

El ministro de Estado, duque de Sesto general Lomery y dos diputados forales, seguían también á S. M.

Á las nueve de la mañana han tenido lugar las honras que la misma diputación ha celebrado por el eterno descanso del infante, ceremonia religiosa, que presidió por el diputado general y el senador guipuzcoano Sr. Barroeta y Aldamar se ha verificado en la misma forma que las que ayer tuvieron lugar, y de que ya les di cuenta en mi anterior.

De viaje nada, todo está en suspenso, y así no me atrevo á anticipar rumores en lugar de noticias ciertas. Se cree, sin embargo, que pasados algunos días el viaje continuará aunque con algunas modificaciones.

La primera vez que se vuelva á cantar la ópera *Fausto* en el teatro Rossini, desempeñará la parte de protagonista el señor Sr. Tambrilk. Acaso suceda esto á la función de mañana.

Mientras que algunos periódicos dicen que S. M. la Reina regresará á esta corte por Logroño y Zaragoza, otros como *El Pabellón Nacional* de hoy aseguran que lo hará por San Sebastian y Bilbao.

La verdad es que nada se ha decidido todavía acerca de este particular.

Dice Los Tiempos: «Es cierto que en las nuevas listas electorales figuran todos los jefes y oficiales del ejército activo, desde teniente de caballería y capitán de infantería, inclusive?»

«Es cierto que los gobernadores de provincia han obrado en esta parte en virtud de orden especial del Sr. Posada Herrera, á quien consultaron si deberían considerar á los militares como empleados públicos con más de 8,000 reales de sueldo?»

«Aguardamos pronta contestación.»

Muy pronto y muy terminante. No es cierto. Lo que sí es cierto es que el ministro de la Gobernación, lejos de dar esa orden especial que supone nuestro colega, ha resuelto negativamente algunas consultas que se hacían en favor de ciertas clases militares, y que en la cuestión de subalternos de la clase activa del ejército se han atendido el ministro y los gobernadores á lo que terminantemente dispone la ley.

Se encuentra en esta corte, procedente de Andalucía el inteligente artista don Andrés de Hoyos Limón con objeto de presentar al Excmo. Sr. D. José de Salamanca un originalísimo cuadro.

Hace tiempo hablamos oído hablar con admiración de las obras del Sr. Hoyos-Limón. Sus cuadros hechos á pluma, según algunos periódicos y personas relacionadas con dicho artista, figuran compitiendo con magníficos grabados en galerías tan notables como las del serenísimo señor duque de Montpensier y otros personajes así nacionales como extranjeros.

Al ver el cuadro de que hoy nos ocupamos comprendemos cuán ciertas son las alabanzas prodigadas á su autor, no sabiendo qué admirar más en él, si su soberbia ejecución ó la sin igual paciencia para terminar tan larga y difícil obra, y estamos plenamente convencidos que sus inimitables trabajos serán vistos y acogidos siempre con sumo gusto por las personas verdaderamente inteligentes.

Nos dicen de Gijón que continúa haciendo las delicias del público la compañía de verso á cuyo frente se halla la primera actriz Doña Josefa Hijosa y su esposo el Sr. Morales. Últimamente han representado la comedia *La cruz del matrimonio*, obteniendo un cumplido éxito y compartiendo los aplausos con los citados actores, la estudiosa actriz Sra. Calderón, que ha sido muy bien acogida en aquel teatro, y el Sr. Pardiñas (D. Benito).

En la actualidad se encuentra en esta capital el Excmo. señor dean de Braganza, Castro Sepúlveda, hermano de un grande de Portugal, que viene á los baños de Alhama de Aragón y para ver á su diáguida familia de los Castros de Zaragoza.

La ópera de Auber, *La Muñita de Portici*, que debía estrenarse mañana en el teatro Rosini, no lo será hasta dentro de algunos días. La parte de bajo que debía cantar el Sr. Vialelli, la cantará el conocido bajo cantante Sr. Gassier, que se encuentra accidentalmente en Madrid, y que el efecto ha sido contratado por la empresa. Este es el motivo del inesperado retraso.

Se ha formado en Zamora un comité de la unión liberal para entender de la rectificación de las listas electorales.

Los que comparan, dice *El Contemporáneo*, el precio de los títulos hoy con el precio que tenían cuando entró el gabinete, pueden recordar que entonces se hallaba para vender el cupón, lo cual influye en favor del precio.

Sabemos es cosa concluida el contrato del tenor Sr. Sanz para el teatro del Príncipe Alfonso de Málaga, á pesar de cuanto se ha dicho en contrario, en atención á haber pasado el empresario de dicho teatro á la posesión que el artista tiene en las inmediaciones de Logroño y haberle duplicado desistiese de su idea de retirarse de la escena, en obsequio al arte; y el Sr. Sanz, por deferencia á dicho empresario y por afecto también al público malagueño, ha condescendido en volver á la escena, ajustándose para dicha ciudad.

Nos alegramos de que este artista no abandone el teatro.

Hemos oído decir que la formación de la compañía de zarzuela proyectada para el teatro viejo de Málaga, en la que figurarían Sras. Santa María y Montañés y Sres. Carbonel, Fábregas y otros, ha fracasado por falta de medios en el empresario para llevar á cabo este negocio. No dudamos que estos artistas encontrarán otros teatros donde lucir sus facultades.

La Nación, en un artículo que publica hoy en favor del abandono del retraimiento, dice lo siguiente:

«Dícese que hay gran interés en que asistamos al Parlamento para que juremos como partido al príncipe de Asturias; y es verdaderamente extraño que se crea hoy con seriedad en la importancia de una solemnidad que ni presta ni quita derecho. Desde la Constitución de 1812 la soberanía nacional viene reconociendo y sancionando á Fernando VII y su dinastía en todos los hechos políticos. Las leyes civiles reconocen también el sistema hereditario en la sucesión directa de Fernando VII; reúne, pues, el príncipe de Asturias en el día la sucesión hereditaria legal y la sanción política de la soberanía nacional. Si el actual monarca faltase antes de ser jurado el príncipe de Asturias, sucedería sin embargo inmediatamente, y el grito de *Viva el Rey!* seguiría al de *¡El Rey ha muerto!* A nadie le ocurriría la menor objeción para que Alfonso XII ocupase el trono por que no había sido jurado. Esta ceremonia, recuerdo de la monarquía electiva, de esencia durante el imperio gótico y algunos siglos posteriores en Aragón, sostenida por los monarcas absolutos en la Edad Media, y aun después, como lazo religioso para sujetar mas al pueblo á su tiranía, es políticamente absurda en principio, cuando al sistema hereditario va unida la sanción popular en el pacto político.»

Ha sido nombrado vocal gran cruz de la Suprema Asamblea de la real orden americana de Isabel la Católica, el excelentísimo Sr. D. Manuel Remon Zarco del Valle y Huet, ministro honorario de los Supremos Tribunales de Justicia y de Guerra y Marina, y el mas antiguo de los magistrados de Ultramar. Las altas calidades y eminentes servicios del Sr. Zarco del Valle merecían la distinción que tan acertadamente acaba de otorgarle el gobierno de S. M.

El programa del gran concierto instrumental que se ha de verificar esta noche en el salón de verano de los Campos Eliseos, dirigido por el maestro Fossa, es como sigue:

- PRIMERA PARTE. 1.º Obertura *Ambascadric*, Auber. 2.º *Die Trombadours* Walzer, Straus. 3.º Recuerdo á Tambrilk, fantasía para fagot de Guillermo Tell, compuesta y dedicada á tan eminente tenor (primera vez) por D. Camilo Melletiz. 4.º Sinfonía de *Guillermo Tell*, Rossini.

- SEGUNDA PARTE. 1.º Sinfonía del *Nabuco*, Verdi. 2.º *Marcha de la Coronación*, orquesta y banda, Meyerbeer. 3.º Sinfonía de *Zampa*, Herold. 4.º *Cóci*, polka, Muzard.

Terminado el concierto, habrá en la plaza del teatro bonitos y sorprendentes fuegos artificiales.

Ha debido llegar á Palma el gobernador civil de aquella provincia D. Adolfo Pizarro.

Dícese en Córdoba que el conocido actor D. Manuel Ossorio trata de ir allí con una compañía reunida al efecto para dar algunas funciones en el teatro de Moratin desde mediados del próximo setiembre.

Ha sido nombrado gobernador militar de la provincia de Leon el brigadier don Francisco Campuzano, que lo era de la de Palencia.

El director de *La Iberia* Sr. Sagasta pasó por Leon uno de estos últimos días con dirección á Galicia.

El juez de primera instancia de Trojillo ha sido trasladado á otro punto con ascenso.

El señor marqués del Duero ha llegado ayer á Muguiá, donde se detendrá dos ó tres días, saliendo después para Bayona y Biarritz, pasando antes á Zarauz con objeto de ofrecer sus respetos á las reales personas.

El Sr. D. Hermenegildo Rato y Hevia, capitán profesor del colegio de infantería de la ciudad de Toledo, acaba de publicar un magnífico compendio de la *Historia de España*, que recomendamos á todos los profesores de instrucción primaria para la enseñanza elemental en sus respectivos colegios, como de gran utilidad.

El compendio del Sr. Hevia es un libro que, á pesar de su poco volumen, comprende toda la historia de España, y creemos que es uno de los mas completos que se han publicado hasta el día.

Sentimos que *La Iberia* no nos entienda; pero procuraremos ser mas explicitos. No sabemos la fecha en que se ha hecho; pero si que hace muchos días que se mandó remitir y se remitió en efecto á Zaragoza doble cantidad de la necesaria para devolver los depósitos que hubieran de reintegrarse, y para satisfacer los intereses devengados. ¿Le basta esta respuesta?

Parece que han venido de Cáceres algunas personas bastante caracterizadas con objeto de hacer presente al gobierno la necesidad de que se ponga un coto á ciertas influencias que rechaza la mayoría de los hombres independientes de todos los partidos en aquella provincia, y para hacer comprender las grandes simpatías que se conquistaría un gobierno liberal que facilitase así la intervención de otras personas en la acción política y administrativa, monopolizada hasta hoy por determinadas personas.

En todo lo que falta de mas quedará hecha la cesión canónica de los bienes eclesiásticos de la diócesis de Zaragoza, á cuyo fin el respetable señor arzobispo de la misma ha hecho cuanto de su parte estaba para dar por terminado cuanto antes este importante asunto. Se ve, pues, que todos los prelados han tomado este asunto con un interés que merece los mas cumplidos elogios.

Los Tiempos no ha leído bien nuestra contestación respecto á los contadores señores Goitia y Alvarez, ó ha confundido las especies y ha buscado en los presupuestos un art. 15 que no le hemos citado. Veá el art. 15 de la ley de presupuestos, entendiéndolo bien, de la ley de presupuestos, y allí verá la justificación de lo que Los Tiempos no se explica.

La Iberia se hubiera ahorrado el largo párrafo que dedica hoy á censurar la creación de los inspectores de sociedades anónimas si recordase el texto del artículo 13 de la ley de presupuestos. El señor Alonso Martínez al dictar el reglamento no ha inventado, no ha creado destinos ni sueldos. Se ha limitado á proporcionar los medios para que la ley se cumpla de un modo efectivo y no quede reducida á una mera formalidad.

Anoche á las diez y media falleció repentinamente en la estación del ferrocarril del Mediterráneo de esta corte, un sujeto de cincuenta y cuatro años de edad, que acababa de llegar de Alicante, donde había ido á tomar baños en compañía de su familia. El juzgado de guardia, á quien se dió parte de la ocurrencia, en el acto empezó á instruir las oportunas diligencias, y el cadáver fué depositado en el Hospital general.

La France dice que nuestro representante en París el señor marqués de Lema, debe presentar sus credenciales al emperador antes de que este venga á Biarritz.

El 21 llegará á Cádiz, procedente de Lisboa el príncipe Amadeo hijo de Victor Manuel, rey de Italia. De Cádiz pasará á Sevilla, Córdoba, Granada y alguna otra población de Andalucía donde se detendrá pocos días para visitar las antigüedades de dichas poblaciones, y después vendrá á Madrid. En su expedición guardará el mas rigoroso incógnito con el título de conde de Pollence.

Muy en breve se dará principio á la tasación de los bienes eclesiásticos de la diócesis de Burgos, á cuya enagenación se procederá tan pronto como se terminen los expedientes y formalidades necesarias.

Ampliando lo que en otro lugar decimos respecto á la actividad que se empieza en el ministerio de la Gobernación para el examen y aprobación de los presupuestos provinciales, podemos añadir que el Sr. Suarez Inclán, cuya inteligencia y actividad nadie pone en duda, de acuerdo con el Sr. Barca han dispuesto reunir en la sección correspondiente el personal bastante y con la práctica necesaria para dar todo el impulso oportuno á tan urgente despacho.

Mr. Brofferio va á publicar en Turin *La Historia del Parlamento subalpino*, obra que ha escrito por encargo del rey.

El gobierno ruso, según dice un periódico de Lemberg, ha decidido confiscar todos los bienes del clero católico en Polonia. Los curas y los vicarios recibirán en adelante un sueldo fijo.

El viaje desde Aguas Buenas á Panticosa del ministro de Ultramar y su seño-

ra ha influido de un modo desfavorable en la salud de éste. Con tal motivo, se retrasará algunos días el regreso del señor Cánovas. El 16 llegará Panticosa, cuyos baños no tomará un apreciable tiempo por consejo de un ilustre facultativo; pero permanecerá allí siete ó ocho días, pasando después á Zaragoza. En este último punto quedará una temporada la esposa del Sr. Cánovas, en compañía de su padre el baron del Solar, é inmediatamente saldrá para Madrid, si no ocurre otra novedad, el citado señor ministro.

En una correspondencia de Madrid que publica el *Moniteur*, se lee el siguiente párrafo:

«España atraviesa en este momento un período financiero que no deja de tener dificultades, pero es preciso no exagerar su importancia; la desamortización, la reforma de las tarifas de aduanas y los esfuerzos del gobierno para llegar al equilibrio del presupuesto, serán causa con el tiempo de una situación mas favorable. El ministerio actual coloca esta cuestión en primera línea, y ni le falta buena voluntad, ni talento, ni recursos para resolverla.»

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 1,055 fanegas de trigo, de 3'700 á 4'250 escudos; la cebada de 2'150 á 2'200, y la algarroba á 2'200 escudos.

La Correspondencia Médica tiene entendido que se piensa en dar una real orden disponiendo que no se sigan proveyendo partidos médicos con sujeción al arreglo suspendido hasta que definitivamente se apruebe, anule ó reforme el actual, á fin de no crear mayores embarazos á la administración en el caso de que se quiera seguir otro camino demasiado diferente para resolver esta cuestión tan delicada y compleja.

Nada hemos oído respecto á este particular.

Segun la orden de la paza el servicio para el día 21 es como sigue:

Parada: Los cuerpos de la guarnición. — Jefe de día: Señor coronel de Figueras, D. Benigno Martínez. — Visita del hospital: Farnesio, segundo capitán. — El general gobernador, Cervino.

Al ministro de Justicia italiano, señor Vaeca, que, según sabn nuestros lectores, ha presentado su dimisión, le reemplaza el Sr. Pablo Corteses, diputado y secretario general del ministerio de Hacienda.

Los autónomos forman un partido poderoso en Sicilia, y el autonomismo en aquella isla significa la independencia de la isla. Estos partidarios se han puesto de acuerdo para negarse á pagar el impuesto. El general Médiel ha marchado con tropas para apoyar las reclamaciones de los recaudadores. Con ayuda de este medio ha conseguido hacer ingresar en las cajas del Estado 534,000 francos en el espacio de tres meses. Pero hoy existe un impuesto de muy difícil cobro, el de la riqueza mueble. Es preciso que los comisarios penetren en el santuario de la familia y que valden las camas, las sillas, la vajilla, etc.

Nos falta paciencia y espacio para contestar á la multitud de preguntas, bien inútiles é insignificantes algunas, de los diarios opositoristas, y habremos de dejar por fuerza sin respuesta muchas. Respecto á las que hoy formula *La Iberia*, acerca de la Tesorería de Pamplona, no limitaremos á decir que si alguna falta se observa puede consistir en la dificultad que alguna vez se ha encontrado para reunir en puntos determinados el metálico necesario para cubrir todas las atenciones.

Dice La Revista de telegrafos: «Segun nuestras noticias, se trabaja activamente en el asunto de cables submarinos, y como consecuencia se tiene á la vista la cuestión de la rehabilitación del de Jávea á Ibiza, en la cual se distinguieron de una manera esmerada los telegrafistas de la estación de Jávea.»

En la reclamación de la empresa del ferrocarril de Córdoba ante el Consejo de Estado, ha recaído providencia para que la correspondencia sea conducida gratuitamente en los trenes ordinarios, y cuando sea necesario en trenes especiales.

El día 30 del actual saldrá del puerto de Cádiz, como hemos anunciado, el vapor-correo trasatlántico *Príncipe Alfonso*, el cual llevará la correspondencia pública y privada.

Segun estaba anunciado, la sociedad coral de Santa Cecilia de Sevilla obsequió en la noche del día 17, á la cantatriz señora Lagrange, ejecutando algunos trozos de canto. Como la noche estaba apacible, la concurrencia no dejó de ser numerosa.

Los espectáculos de Madrid para mañana son los siguientes:

- Príncipe Alfonso. — A las 8 1/2 de la noche, gran función de ejercicios ecnéticos y gimnásticos. — Galería de figuras de cera. — Se halla abierta en el paseo de Recoletos, desde el anochecer á las once. — Gran rebaja de precios hasta el día 15 de agosto. — Entrada 2 rs.; niños y soldados 1 real. — Consta de 75 figuras. — Exposición de figuras de cera. — Calle de Carretas, núm. 14, cuarto bajo. — Horas, desde el anochecer hasta las 12 de la misma. Entrada, 4 rs. persona mayor y 2 los niños.

En una visita domiciliar practicada el día 16 por la autoridad en cierta casa de la calle de Basea de Barcelona, se encontró una mujer que habitaba una especie de hedionda pocilga y sin otro mueble que miserables harapos que daban á comprender que se hallaba en estado de la más triste mendicidad. Grande fué la sorpresa de los que practicaban la inspección al encontrar entre dichos harapos la cantidad de cuatro mil reales y mayor aun la de saber que dicha mujer disfrutaba de una renta segura con la cual podía tratarse con la mayor comodidad.

La distancia de ciento noventa y tres kilómetros que media entre Córdoba y Málaga, la cruzó hoy la locomotora en menos de ocho horas, y esto á causa de la desviación que hay que hacer para salvar uno ó dos túneles. Cuando están terminadas las obras que se están practicando en estos, los trenes invertirán en el camino menos de siete horas.

Aunque no ha llegado á nuestras manos todavía, sabemos que ha empezado á circular el prospecto de un nuevo periódico, titulado *El Para Todos*, diario monárquico parlamentario, dirigido por D. Fermín Gonzalo Morón. La democracia es que dicho periódico pudiera titularse democrático, porque del credo político de este partido son muchas de las reformas que pide.

Noticias que acabamos de recibir de algunas provincias, dice *La Verdad*, entre ellas de Zaragoza, Valencia, Gerona, etc., nos permiten asegurar que dentro de breves días remitirán los reverendos prelados de aquellas diócesis la cesión canónica de los bienes del clero.

Ha fallecido en Sevilla el teniente coronel retirado D. Manuel Arjona, padre del actor que lleva este apellido. Ha bajado á la tumba con el sello que adorna á todo militar honrado y pudoroso. Seale lave la tierra.

El último domingo salió de Sevilla por el tren, para Morón, la tribuladora admitida por la diputación provincial, la cual ha funcionado en aquellos campos con el mayor éxito. Concluidas allí las operaciones, regresará á Utrera, para seguir allí hasta la conclusión de la presente recolección.

Se han publicado ya las listas electorales de las cinco secciones de que consta el distrito de Vizcaya. Se han confeccionado, impreso y reparado con una rapidez verdaderamente asombrosa, y que honra á las autoridades y partidos que han tomado parte en este trabajo.

Leemos en *El Irupuat de Bilbao* del día 17: «En un incendio que ocurrió en la noche del domingo, al lunes en la calle de Santa María, a pesar de lo intempestivo de la hora, todas las autoridades acudieron al lugar del siniestro, y dictaron las más acertadas disposiciones para atacar el voraz elemento, y guardar el admirable orden que se observó. A esto digno y celoso gobernador civil Sr. Fernández adquirió un nuevo título á la confianza y al aplauso de sus administrados, saliendo herido en una mano por efecto del desprendimiento de un tabique, cuando esta autoridad se encontraba en el centro del incendio».

Se anuncian multitud de enlaces en nuestra elegante sociedad. El de la señorita doña Sofía Carondelet, hija de los duques de Bailén, con el intendente de Palacio, Sr. Boicorretra; el de la señorita de Arizcum, con un joven diplomático; el de la señorita doña Jimena Cueto, con el barón de San Calisto, y el de las dos interesantes hijas de la condesa de Torrejon, con los señores Norzagaray y Valenzuela.

Está llamando mucho la atención en Londres un buque acualmente en construcción, y cuya forma es verdaderamente escéntrica. Dentro de poco tiempo flotará sobre las aguas del Támesis el buque cigarro.

Existen ya buques de todas formas y de todas dimensiones, incluso el *Great Eastern*, pero nunca se había pensado en botar al agua un buque-cigarro. Mister Wynan lo está haciendo construir bajo su dirección, y hará de él su *Yacht*. El buque es de hierro; su espaldete es enteramente redondo y tiene la forma de un cigarro, cuyos dos extremos son igualmente puntiagudos. Esta nave, que trastorna todas las ideas de belleza naval admitidas, marchará según se dice, con una velocidad inaudita. Sus máquinas son de tres cilindros y de gran presión. Cada uno de los hélices tendrá ocho hojas, con objeto de que haya siempre cuatro en el agua para apresurar la propulsión. Los palos del buque-cigarro son muy pequeños y relativamente á su longitud, que es de 256 pies ingleses. Su mayor diámetro, tanto de anchura, como de profundidad, puesto que es un buque cilindrico, es de 16 pies, de lo cual resulta que su longitud es 16 veces mayor que su mayor anchura. En fin, para completar estos datos diremos que el buque de 300 toneladas, está distribuido en 16 compartimientos, y que verificará probablemente su primer viaje en el mes de octubre.

DIARIO DE MADRID.
Santos del día 21.—Santa Juana Francisca Fremiot, y Santa Ba y tres hijos mártires.
Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del primer monasterio.

rio de Salesas Reales, donde se celebrará á Santa Juana Francisca Fremiot, con misa solemne y sermón, y por la tarde completas y reserva. También se celebrará á la misma santa fundadora en el monasterio de Salesas Nuevas, con misa solemne y sermón que predicará el P. Donilacio Peña, y por la tarde completas y reserva. Continúa en San Francisco la novena de la Virgen del Olvido, predicando en la misa D. Mateo Yagüe, y en los ejercicios de la tarde D. Basilio Sanchez Grande.—Prosigue también celebrándose la novena de Nuestra Señora de Atocha en su iglesia, con misa mayor á las nueve y por la tarde en los ejercicios dirá el sermón D. Antonio Acebo.—Sigue celebrándose también la novena de San José Calasanz en las Escuelas Pías de San Fernando.—En San Ignacio continúa por la noche la novena de la Virgen de Begoña, y dirá la plática D. Antonio Sifredo.—En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud estará S. D. M. espuesto por la mañana de diez á doce en obsequio de su divino titular.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de la Buena Dicha en su iglesia ó la de las Niñas en Italianos.
Profesor médico.—El doctor en medicina y cirugía D. José Lopez de la Vega, sigue recibiendo consultas de once á tres, San Andrés, núm. 1 duplicado, entrasuelo, núm. 4.

ANUNCIOS.

LA GRANJA.—VIAJE DE IDA Y VUELTA el día de San Luis.—Primera clase, 100 rs.; segunda clase, 70 rs., y tercera clase, 60 rs. Para mas pormenores dirigirse á la administración de las diligencias Postas Primitivas, calle de Alcalá, núm. 52.—3

JAIMÉ LILL OIT CONSTRUCTOR de barnos y chimeneas, que vivia calle del Calvario, 49, se ha trasladado calle de Luchana, núm. 41, Chamberl, Madrid.—2

INTERPRETACION DE LENGUAS.—Se traducen documentos, memorias, cartas y demas manuscritos, u obras de todas clases. Jardines, 8, segundo.—1

ACEITE DE BELLOVAS, PRIVILEGIADO. JARDINES, NUM. 8, FRENTE AL NUM. 6.

Los años hace que se descubrió. Un consumo de 90,000 botas para España y el extranjero, justifica su bondad.

Se usa con éxito para tener el pelo, evitar nuevas cañas, hacer salir el perdido en calvas recientes ó inveteradas, robustecer el enfermizo, contener su caída, dirigir una buena cabellera, darle brillo, salud y sedosidad. Se usa en todos colores, en todas edades y en cualquier estado de salud. Es anti-herivioso. Los farmacéuticos lo recomentan para todo uso, con preferencia á los aceites y pomadas de la pariteria. El célebre médico higienista, el Ilmo. Sr. Monlau, lo coloca en la seccion de remedios y recetas de su ilustrado periódico científico *El Monitor de la Salud* del 1.º de abril de 1863. Precio: 6, 12 y 16 rs. el bote.—L. de Brea y Moreno.

PROVEEDOR DE SS. AA. RR.

CENTRO INDUSTRIAL Y MERCANTIL.—Arenal, 13, entresuelo.—Nuestro objeto es aumentar el personal de la direccion general, y se proveerán dos plazas de oficiales, jefes de secciones con el sueldo anual de 8,000 rs., para lo cual los que solicitan han de hacer una consignación de 20,000, cuyo capital les ganará además de su sueldo el 10 por 100 al año; y otras dos de oficiales auxiliares, dotadas con el sueldo de 6,000 rs. y 10,000 de consignación.

Igualmente se proveerá el destino de agente comercial, dotado con el sueldo de 10,000 rs. y consignación de 80,000.—4

PRÉSTAMOS Y DESCUENTOS.—Se presta dinero sobre papel de la Deuda del Estado.

Se descuentan cartas de pago de la Caja general de depósitos.

Meson de Paredes, 24, 2.º izquierda, todos los días de ocho á diez de la mañana.

ANIVERSARIO.
Las misas que se celebran mañana 21 del corriente en las iglesias de *San Juan y San José*, serán ofrecidas en sufragio del alma de D. Pedro Moret, que falleció en igual fecha del año próximo pasado.
Su vida y parientes suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

BOTIQUINES DE BOLSILLO PARA VIAJES. caza, etc., etc.—Unico depósito, farmacia del Dr. Chicote, calle Ancha de San Bernardo, 41, Madrid.

LA BIENHECHORA. GRAN CAJA UNIVERSAL. MONTEBA, 20, PRINCIPAL. SECCION DE CONSTRUCCIONES.

Esta sociedad admite hasta el día 25 del corriente mes, proposiciones para contratar la mano de obra de albañilería y de carpintería de afuera, unidas ó separadas; la carpintería de taller, la pintura en general, la provision de ladrillo, teja, baldosa, baldosin, azulejos, pizarra y alabastro; idem del yeso y cal; todo para otra de las casas que va á construir de nueva planta en la calle de Belen, número 2 con vuelta á la travesía del mismo nombre y bajo los pliegos de condiciones que están de manifiesto en las oficinas de la sociedad, desde las diez de la mañana á las cuatro de la tarde. Madrid, 10 de agosto de 1865. El director general, BLASER.

LOS SEÑORES INGENIEROS. Arquitectos y encargados de obras.—Un sugeto, práctico en trabajos de gabinete, ya de ferro-carriles, de arquitectura ó de máquinas, empleado que ha sido mucho tiempo en una de las compañías de esta corte, y hoy cesante por supresión de personal en la misma, desea una colocación fija en oficinas de esta naturaleza; también se encarga de la construcción y copia de toda clase de planos. Informarán en la lotería de las Cuatro Calles.—

MAQUINAS DE DOBLE EFECTO. Con privilegios exclusivos de 1864 y 65.

Último invento para la fabricación de jabones cocidos, con rendimientos no conocidos hoy. Hay máquinas desde 300 rs. y con accesorios desde 700 rs. Com. garantía hemos hecho en el Banco de España un depósito cuyos documentos presentaremos al que lo solicite. Se dan muestras y prospectos gratis. Direccion, Sres. Batlle Hernandez, Cuesta de Santo Domingo, 12, Madrid.—7.

LA BIENHECHORA. Gran caja universal y Monte de prevision. MADRID, MONTEBA, 20, PRAL.

Habiendo construido esta sociedad tres casas de nueva planta de utilidad y recreo en la ciudad de Reus, en uno de sus sitios mas concurridos y próximo al ferro-carril, compuestas de planta baja con jardín, parque, balsa y agua, piso principal, cámara y azotea, con 14 piezas cada una, se venden juntas ó separadas en 77,500 rs. cada una, la quinta parte al contado y el resto en 10 años á partes iguales.

Se darán mas pormenores y se manifestarán los planos en esta direccion y en todas las sucursales de provincia y partidos judiciales.—El director general BLASER.

FABRICA Y DEPOSITO DE LENCERIA DE TODAS CLASES. LA HOLANDESA. CALLE DE TUBESCOS, 23.

Telas de todos anchos, manteles, servilletas, pañuelos, toallas, pecheras, etc., etc. Venta al por menor á precios de fábrica. También hay un surtido de cortinones de punto crosé y bordados. Géneros de algodón en blanco.

QUE OCASION PERDEIS SI NO LO COMPRÁIS!—Una bonita caja de madera barnizada, propia par viaje y mesa de despacho, cien cartas y cien sobres de papel superior que no se caen, canto dorado, lacre, plumas, obleas, polvos, tinta, lápiz, porta-plumas, jabon de olor, cola de boca y una falsilla. Todo 16 rs. Se regala un tintero y un cortaplumas. Plaza de Mateo, núm. 11, almacén de papel de Carretero, al lado de la relojería.

LA EDIFICADORA. Sociedad regular colectiva, registrada en el gobierno civil, previa aprobación del tribunal de Comercio de esta corte.

Fianza 3,000,000 de rs., según la base 16. Admite impositores desde 100 rs. con interés fijo de 9 á 18 por 100 anual. Paga los intereses mensualmente. Emplea el importe de las impositores en construir casas por subastas, en solares de su propiedad, en Madrid, en las provincias y en el extranjero, para venderlas á plazos, también por subasta. Director y administrador general, don Angel Hernan, comerciante, capitalista y propietario. Director facultativo, D. Leopoldo Z. Lopez, arquitecto de la real academia de San Fernando y de la beneficencia municipal de esta corte. Oficinas generales: Madrid, Fuencarral, 12, principal.

PRESERVATIVOS PARA EL CÓLERA.—Los medicamentos homeopáticos que tan felices resultados han producido en las distintas invasiones de tan terrible enfermedad, tanto en el extranjero como en España, se hallan ya preparados por el farmacéutico Sr. Carrion y Muñoz, que háya mas de 20 años que se viene ocupando en esta clase de preparaciones, en su laboratorio especial de homeopatía, calle de la Abada, números 4 y 6 en esta corte.—1

LIQUIDACION DE UNA GRAN partida de lanillas, gustos de novedad, desde el último precio de 2 1/2 rs. vara hasta 8. Calle de San Martin, número 8, tienda, frente al cuartel de la Guardia civil.—8

EN LA CALLE DEL LOBO, NU.mero 21, cochera, se vende un magnifico par de caballos alemanes, edad 12 dedos sobre la marca. También se vende un coche clarens, excelente, con sus correspondientes guarniciones.—1



GRAN BARATO en camas de hierro, de todos tamaños, desde 80 rs. en adelante; palanganeros de 12 rs. en adelante, y perchas á real gancho. Se admiten composturas y se varían al sistema moderno. Calle de San Mateo, núms. 12 y 14.

LA GRAN CENTRAL. DIRECCION GENERAL: HILARAS, 21, MADRID.

Se coloca dinero en grandes y pequeñas partidas sobre hipoteca doble. Se admiten solares dentro del ensanche de Madrid, por todo su valor corriente, como capital. Es la única compañía en España que moviliza la propiedad por un sistema perfeccionado y completo. Las operaciones tienen siempre por base la hipoteca, y sobre ella giran todas las combinaciones de las sociedades de seguros sobre la vida para formar rentas, pensiones y capitales. Ni las crisis general ó parcial, nacional ó europea, pueden afectar á esta compañía ni á sus fondos. Los socios en participacion conocen previamente las fincas que garantizan su dinero con escritura especial. No hay impositores á voluntad; los plazos, las cuotas y los reembolsos son fijos, con interés fijo del 8 por 100 al año: este puede aumentarse con el 70 por 100 de las utilidades líquidas. Ninguna otra compañía tiene tantos medios de inversion para poder colocar hasta las mayores sumas con seguridad inquebrantable. Además de la edificacion en Madrid y su ensanche, tiene pendientes de aprobación proyectos de canales de riego por mas de doscientos millones, dos aprobados por unos ocho millones, y varios en estudio, entre ellos, el mas colossal que se ha ejecutado en el presente siglo. Todos estos proyectos y demas datos se exhibirán en estas oficinas todos los días, de diez á cuatro, al que quiera persuadirse de la exactitud de cuanto se refiere.

VENTA VOLUNTARIA DE FINCAS, SITAS EN MIRANDA DE EBRO.

Una casa-fonda reciente y sólida construcción, compuesta de planta baja destinada á café, tien las y espaciosos almacenes.—Piso entresuelo con cinco habitaciones independientes para vecinos.—Piso principal con local espacioso donde está la fonda, y dos habitaciones de vecinos.—Piso segundo con ocho habitaciones y desvanes. Todo servido por escaleras independientes. El edificio-fábrica que fué de teleros y se ha preparado para harinas, con motor de agua constante y excelente caída; todos sus locales y dependencias son cómodos y de capacidad para fabricación, almacenes y viviendas. Dos molinos harineros en la misma vertiente con casa para los arrendatarios y familias. Un señorío del directo dominio de un censo de 12 fanegas de trigo y 40 reales anuales, sobre unos locales que fueron fábricas de papel y alambre lindantes con las anteriores fincas. Varias tierras, una casa vieja y una tejera. La situación de la casa-fonda es inmejorable y lo mas inmediata á las estaciones de los ferro-carriles, como igualmente el porvenir de la fábrica y molinos, por sus especiales condiciones para la industria. Las personas que deseen interesarse en su adquisicion al todo ó por parte de dichas fincas, pueden dirigirse hasta el 31 de agosto próximo, en Burgos á sus dueños los Sres. Puente y compañía, ó al notario D. Fernando Monterrubio, donde se les pondrán de manifiesto los títulos de propiedad y antecedentes necesarios. Burgos, 31, de julio de 1865.—4

FALDAS Y CAPAS PARA BAUTIZAR. HASTA LAS MAS RICAS Y ELEGANTES, Y ENVOLTURAS PARA RECIENTE NACIDOS, ETC., ETC. SE VENDEN CON UNA TERCERA PARTE DE BEBIDA. CALLE MAYOR, 12, ENTRESUELO.

APETITO, BUENA DIGESTION, SUEÑO REFRIGERANTE, SALUD Y ENERGIA alcanzados sin medicina, ni purgantes, ni gastos. La deliciosa

REVALENTE ARABIGA DUBARRY de Londres; cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias), gastritis, gastralgias, constipados habituales, hemorroidales, legañas, dolos, ruidos en los oidos, palpitaciones diarias, hinchazones, vabidos, acedias, pituita, náuseas y vómitos, dolores, erupciones, calambres, espasmos de estómago, todos los desórdenes del hígado, de los pulmones, de los nervios, de la vejiga y de la bilis; insomnios, toses, bronquitis, opresión, asma, tisis (consumacion) arruillado, erupciones, melancolía, decaimiento, reumatismo, gota, fiebres, catarros, histérico, neuralgias, vicios de la sangre, hidropesía, debilidad. Es mas fortificante y menos costosa que el chocolate, el té, el café, el aceite de hígado de bacalao. Esta deliciosa bebida de salud, economiza mil veces su precio en los remedios para que sirve. 65,000 curaciones anuales de enfermedades rebeldes á todo tratamiento.

La Revalente Arabiga se halla en cajas de hoja de lata de 1 libra bruto de peso inglés á 20 rs. de 2 libras á 37 de 5 idem á 80 de 12 idem á 170

BARRY DU BARRY Y COMPANIA. 18 CALLE DE VALVERDE, MADRID. 77 REGENT STREET, EN LONDRES. 26 PLACE VENDOME, PARIS. 12. RUE DE L'EMPEREUR, BRUSELAS. Y 2, VIA OPORTO, TORINO.

DEPOSITOS. Madrid.—Sr. D. José Gargá, calle Mayor, núm. 16. Señores Borrell, hermanos, Puerta del Sol. En Bilbao.—Sr. D. José María Somonte, droguero. En Alicante.—Sr. Soler. En Málaga.—Sr. D. Jorge Hodgson. En Barcelona.—Sr. D. Ramon Cayas, calle de Llauder. En Barcelona.—Sr. Fors. Sr. Martí y Artigas. En Valladolid.—Sr. D. Mariano. Sr. D. Píres Minguet. En Gibraltar.—Sr. Roberts. En Sevilla.—Sr. D. Ramon Pinal.